

中共甘孜州委机关报甘孜州传媒中心(甘孜日报社)出版

2025年9月22日 星期一 农历乙巳年八月初一 第14114期 今日8版 国内统一连续出版物号 CN 51-0018 邮发代号61-66

总编辑 周华

习近平同美国总统特朗普通电话

新华社北京9月19日电 9 月19日晚,国家主席习近平同美 国总统特朗普通电话,就当前中 美关系和共同关心的问题坦诚深 入交换意见,就下阶段中美关系 稳定发展作出战略指引。通话是 务实、积极、建设性的。

习近平指出,中美两国在二 战中是并肩战斗的盟友。前不久 中方隆重举行纪念中国人民抗日 战争暨世界反法西斯战争胜利80周年活动,邀请了当年美国飞虎队成员遗属登上天安门城楼观看阅兵仪式。中国人民不会忘记美国等反法西斯同盟国向中国抗战提供的宝贵支持。我们应在缅怀先烈、铭记历史基础上,珍爱和平,开创未来。

习近平强调,中美关系十分重要。中美完全可以相互成就、共同

繁荣,造福两国、惠及世界。要实现这个愿景,双方都要相向而行、付出努力,实现相互尊重、和平共处、合作共赢。双方团队最近的磋商体现了平等、尊重和互惠的精神,可继续妥善处理两国关系中的突出问题,争取实现双赢的结果。美方应避免采取单方面贸易限制措施,防止冲击双方通过多轮磋商取得的成果。(下转第四版)

习近平致信祝贺中国致公党成立100周年强调

广泛团结海外侨胞归侨侨眷和留学人员为强国建设民族复兴伟业作出新的更大贡献

新华社北京9月19日电 在中国 致公党成立100周年之际,中共中央 总书记、国家主席、中央军委主席习 近平发来贺信,代表中共中央表示热 烈祝贺,向致公党全体同志致以诚挚 问候。

习近平在贺信中指出,作为我国最早成立的民主党派,致公党始终同中国共产党风雨同舟、肝胆相照,积极投身中国革命、建设、改革事业,同心协力奋进新时代,为争取民族独立、人民解放和实现国家富强、人民幸福贡献了智慧和力量,书写了"致力为公、侨海报国"的光荣历史。

习近平强调,新征程上,希望致公 党始终坚持中国共产党的领导,深入 学习贯彻新时代中国特色社会主义思 想,坚守合作初心,发扬优良传统,加 强自身建设,认真履职尽责,广泛团结 海外侨胞、归侨侨眷和留学人员,积极 服务祖国统一大业,为以中国式现代 化全面推进强国建设、民族复兴伟业 作出新的更大贡献。

中国致公党成立100周年庆祝大会19日在京举行。中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁出席并讲话。他表示,习近平总书记专门向中国致公党成立100周年发来贺信,充分肯定致公党100年来作出的重要贡献,对致公党在新征程上更好履行参政党职能提出明确要求、寄予殷切期望。习近平总书记的贺信,充分体现中共中央对中国特色社会主义参政党建设的高度重视,对坚持好、发展好、完善好中国新型政党制度,推动新时代多党合作事业发展具有重要指导意义。我们要认真学习领会,抓好贯彻落实。

王沪宁表示,中国致公党成立 100年来,始终把自己的命运同中华 民族的命运紧紧连在一起,书写了"致

力为公、侨海报国"的光荣历史。新时 代新征程上,希望致公党深入学习贯 彻习近平新时代中国特色社会主义思 想,深刻领悟"两个确立"的决定性意 义,增强"四个意识"、坚定"四个自 信"、做到"两个维护",为推进中国式 现代化广泛凝聚人心、凝聚共识、凝聚 智慧、凝聚力量。要坚定正确政治方 向,始终不渝坚持中国共产党领导,始 终在思想上政治上行动上同以习近平 同志为核心的中共中央保持高度一 致。要胸怀大局履职尽责,在参政议政 中聚众智,在民主监督中建诤言,在政 党协商中献良策,不断提高中国新型 政党制度效能。要充分发挥特色优势, 助力加强海内外中华儿女大团结,在 服务祖国统一大业、营造良好国际环 境中发挥更大作用。要继承弘扬优良 传统,建设高素质中国特色社会主义 中共中央政治局委员、中央统战部部长李干杰在会上宣读了习近平的贺信。全国政协副主席、致公党中央主席蒋作君致词。全国人大常委会副委员长、农工党中央主席何维,全国政协港澳台侨委员会副主任许又声,先后代表各民主党派中央、全国工商联和涉侨单位致贺词。海外侨胞、港澳台同胞代表,致公党党员代表在会上发言。

中共中央政治局委员、国务院副总理刘国中,全国政协副主席穆虹出

致公党中央常务副主席张恩迪 主持大会。中央和国家机关有关部 门、涉侨单位、有关人民团体负责同 志,各民主党派中央、全国工商联负 责人,致公党中央领导班子成员和原 领导班子成员,致公党中央委员、党 员代表,海外侨胞、港澳台同胞代表 等参加大会。

命运与共开创未来

中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动启示录(五)

○新华社记者 董雪 冯歆然 刘杨

9月3日,北京。60多位外国领导人及有关国家高级别代表、国际组织负责人、前政要等应邀出席纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会和招待会。

"中国人民抗日战争是世界反 法西斯战争的重要组成部分,中国 人民以巨大的民族牺牲,为拯救人 类文明、保卫世界和平作出了重大 贡献。"

"中国人民坚定站在历史正确一边、站在人类文明进步一边,坚持 走和平发展道路,与各国人民携手 构建人类命运共同体。"

"任何时候,我们都要弘扬全人类共同价值,坚定捍卫国际公平正义,让世界正气充盈、乾坤朗朗""任何时候,我们都要坚持走和平发展道路,坚定守护世界和平安宁,携手构建人类命运共同体""任何时候,我们都要以人民之心为心、以天下之利为利,为增进人民福祉而不懈努力"……

习近平总书记的庄严宣示,字字

铿锵,深刻揭示了中国人民抗日战争 胜利的历史意义和世界意义,极大激励了中华儿女迈向民族复兴的豪情 壮志,充分彰显了中国维护世界和平 与发展的坚定决心,有力凝聚了世界 上爱好和平的正义力量。

伟大真理,于峥嵘岁月中铭记

"自从大难平地起,奸淫掳掠苦难当""四万万同胞心一样,新的长城万里长"……

9月3日中午,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年招待会上,一曲童声合唱《长城谣》,将人们的思绪拉回到中华民族近代史上的"至暗时刻"。

惨无人道的屠杀、骇人听闻的 "三光"政策、令人发指的细菌战和 化学战……破碎山河浸满血泪苦 难,中华儿女悲恨难以尽书。

不能忘,中华民族可歌可泣的 不屈抗战——

"中国人民抗日战争是艰苦卓绝的伟大战争。"习近平总书记深刻 指出。

(下转第四版)

州人大常委会党组(扩大)会议召开

本报讯 9月20日,州人大常委会召开党组(扩大)会议,深入学习贯彻习近平总书记关于深入贯彻中央八项规定精神学习教育的重要指示精神,传达学习中央、省委和州委有关会议精神,全面总结州人大常委会机关学习教育开展情况,并对下一步巩固拓展学习教育成果、持续深化作风建设作出部署。

州人大常委会党组书记、主任舒 大春出席会议并讲话,州人大常委会 党组副书记、副主任蒲永峰主持会议。 会议指出,这次学习教育既是一次生动的党性教育和思想淬炼,又是一场严肃的自我革命和作风洗礼。自学习教育开展以来,州人大常委会机关坚决贯彻落实党中央决策部署及省委、州委工作要求,精心谋划部署,压实主体责任,坚持"学查改"一体推进,聚焦主题抓学习、对标对表查问题、动真碰硬促整改、标本兼治建机制、推动发展强担当,推动学习教育走深走实并取得扎实成效。

会议强调,全体党员干部要深刻

把握新时代党的作风建设新内涵、新要求,必须坚持政治引领,锤炼优良作风;必须坚持以上率下,发挥头雁效应;必须坚持问题导向,勇于自我革命;必须坚持人民立场,厚植人民情怀,持续推进作风建设常态化长效化,以优良作风凝心聚力、真抓实干,不断开创甘孜人大工作新局面。

会议要求,落实中央八项规定精神是一场攻坚战、持久战。全体党员干部要坚持把落实中央八项规定及其实施细则精神融入日常、抓在经常,持之

以恒加强党的创新理论武装,坚定不移落实管党治党政治责任,坚持以严的基调强化正风肃纪反腐,完善作风建设常态化长效化机制,坚持担当作为服务全州发展大局,以铁的纪律、严的基调、实的举措促进新时代地方人大工作高质量发展,为奋力谱写中国式现代化甘孜新篇章贡献人大智慧和

州人大常委会在家党组成员以及机关全体干部职工参加会议。

全媒体记者 李梦玉 见习记者 陈雨

"川超"开赛

三別時超現了

揭幕战成都队大胜 新华社成都9月20日电(记者 场,21支代表队 也) 20日,2025-2026四川省城 相,他们带着各

陈地)20日,2025-2026四川省城市足球联赛(简称"川超")在成都双流体育中心启幕。在当晚的揭幕战中,坐镇主场的成都锦城队在上半场便取得了4球领先,最终以6:0战胜来访的遂宁队,取得"开门红"。

据了解,本次"川超"按照"一城一队、为城市而战"的理念,联赛参赛队伍以四川省21个市(州)为单位组队,从2025年9月持续到2026年7月,分为分区赛和总决赛两个阶段进行。分区赛各市(州)按地理位置分为东、西、南、北4个赛区,在此前的赛事抽签中,成都队落位川东赛区,与遂宁、达州、巴中、广安、南充分在同一小组。

当晚,21000余名球迷涌入成都双流体育中心,见证"川超"拉开大幕。开幕式上,400名街舞表演者和川超吉祥物"超哥""超妹"陆续登

场,21支代表队也依次进入球场亮相,他们带着各市(州)最具特色的文旅名片闪耀"川超"舞台。随着经典的《全兴之歌》响起,身着纪念服的四川全兴名宿队余东风、马明宇、姚夏、魏群、邹侑根等——登场和球迷互动。

据了解,成都队于本月初组队,全队含教练员、运动员50余人,覆盖警察、教师、银行职员、学生等十多个行业,平均年龄25.5岁,有8人曾入选国字号青少年代表队,80%队员曾常年参加成都城市足球联赛,参赛经验丰富。

四川省体育局副局长陈兴东表示,此次"川超"各地将把赛事赛程与各类文旅、商务活动相融合,推出系列政策套餐,助力实现赛事经济效益与文旅产业发展的双向赋能,真正把"赛事流量"变为"经济增量",实现体育搭台、文旅唱戏、经济受益。

台州市人大常委会与甘孜州人大常委会召开交流座谈会

本报讯 9月17日至19日,台州市人大常委会考察组到我州康定市、泸定县、海螺沟景区管委会实地调研考察生态环保领域立法与监督工作。9月20日,两地人大常委会在康定市召开交流座谈会,就人大工作开展情况、生态环境保护等内容进行了深入交流。台州市人大常委会党组书记、主任吴海平,甘孜州人大常委会党组书记、主任舒大春出席会议并讲话。

会上,舒大春对考察组一行表示热 烈欢迎,向台州市长期以来给予甘孜州 的帮扶支持表示衷心感谢。他指出,东 西部协作开展以来,台州市始终以高度 政治责任感和真挚帮扶情谊,在产业协 作、民生改善、人才支援等领域提供了 全方位、多层次的帮助,为甘孜州巩固 拓展脱贫攻坚成果、推进乡村振兴与高 质量发展注入了强劲动力。此次交流既 是对两地协作成果的深化拓展,更是对 双方互学互促的有力推动。希望台州市 继续在法治建设、生态环保、产业协作 等方面给予甘孜州更多指导支持,甘孜 州人大常委会也将积极借鉴台州市的 先进经验,持续提升依法履职能力,与 台州市人大常委会携手推动两地协作

迈上新台阶。

在听取甘孜州人大常委会关于生态环保立法、监督工作情况、州生态环境局关于全州生态环保工作情况的介绍后,吴海平对甘孜州在生态文明建设和人大工作方面取得的成效予以高度赞赏。他表示,甘孜州作为长江黄河上游重要生态屏障,在生态文明建设以及立法、监督工作中积累了丰富经验,形成了许多可借鉴的好做法,对台州市人大常委会进一步加强生态环境领域工作具有重要参考意义。他希望以此次交流为起点,进一步推动两地

人大加强互访沟通、信息共享与务实 合作,尤其在生态环保立法与监督等 重点领域协同发力,为深化东西部协 作凝聚更强合力。

台州市人大常委会副主任陈美萍、陈春,秘书长陈刚敏;甘孜州人大常委会副主任蒲永峰、王强,州人民政府副州长彭永军出席会议,州人大常委会秘书长格绒追美和台州市人大常委会有关部门、甘孜州人大常委会机关及相关州级部门主要负责同志参加

全媒体记者 李梦玉 见习记者 陈雨

辉煌75 载 铸就新辉煌

甘孜与广安完成全省首例重金属排污权交易

本报讯 9月18日,记者从甘孜州生态环境局获悉,甘孜州人民政府与广安市人民政府当天签订《重金属污染物排放总量交易协议》。交易涉及铅、汞、镉、铬、砷五种重金属污染物,交易总量210千克,总金额109.2万元。这是四川省首例重金属排污权交易。

据了解,近年来,甘孜州立足川西北生态示范区定位,坚持走"生态优先、绿色发展"之路,深挖减排潜力,推动实施了企业清洁生产改造、淘汰落后产能、依法拆除治理等一批重金属减排工程。"十四五"期共计减排重金属477.9千克,超额完成目标值的119%。

此次重金属排污权交易的达成,是两市(州)在生态环境领域协同区域发展的一次重要探索。通过优化环境资源配置,盘活了富余重金属减排资源,解决了区域之间重金属排放量的供需矛盾,实现了"环境有价、使用有偿"的绿色价值转化,为全省生态环境质量持续改

善和经济高质量发展提供了有力

下一步,双方将以此次交易为 契机,在生态环境保护、经济社会发 展等方面持续深化交流交往,推动 更多领域更深层次合作,为建设美 丽四川作出更大贡献。

全媒体记者 李娅妮

电影《731》 在我州多家影院同步上映市民争相观影并表示:要铭记历史、珍爱和平

本报讯 9月18日,基于侵华日军第731部队在哈尔滨平房区进行细菌战研究的真实事件拍摄制作的影片《731》在全国公映。该片以真实沉重的历史叙事和强烈的现实意义,引发广泛关注。许多观众选择在这一特殊日子里走进影院,回顾民族伤痛,缅怀革命先烈。

当天下午,康定聚星影院大厅 内人流不断,取票区排起长队,多个 场次显示"已满座"。影院负责人贾 秦昆介绍:"今天是电影《731》上映 首日,我们排了4场,上座率非常理想。后续我们会考虑适当增加场次,确保观众随时来、随时能买到票。"他还表示,不少单位提前联系影院为集中观影预留电影票,个人观众也纷纷提前线上订票。

在前往影院的人群中,康定市第一幼儿园园长李婧正带领全体教师前来观影。她表示,园方特意选在9月18日组织集体观影,具有特殊意义。"我们组织这次活动,不是为了渲染苦难或传递仇恨,(下转第四版)